

垃圾分类新时尚 系列报道

“这么进步的事情，为什么不好好做呢？” 90后社工用垃圾做的礼物超受欢迎

为创新垃圾分类宣传，鼓励更多的市民参与其中，白沙社区心灵手巧的90后社工朱晓净想到了利用废弃垃圾，制作成笔筒、花瓶、储物罐等工艺品送给同事。

“这么进步的事情，为什么不好好做呢？”昨日上午，朱晓净俏皮地对记者说。



正在用垃圾制作礼品的白沙社区90后社工朱晓净。

巧手加工，垃圾变身工艺品

看似一堆垃圾，但经朱晓净巧手的加工，转身一变就成了一件件工艺品。

“我小时候是外婆带大的，从小很喜欢做手工。”这位学习园林专业的女生没想到这项儿时爱好也有用武之地。

朱晓净说，社区里经常搞活动，今年元宵节就开始琢磨用身边的垃圾来做手工，“既省钱又环保，一举两得”。以漂亮的花瓶为例，“瓶子就是平时同事们喝剩下的饮料瓶，我让他们别扔，用毛线把饮料瓶包裹起来，就变成漂亮的瓶子，毛线来自同事准备丢弃的毛衣。”

垃圾分类，从基础工作做起

“生活垃圾分类在我们社区已经实施多年了，但真要让每位居民都认真参与，挺不容易的。”朱晓净感慨，垃圾分类这项工作最难改变的就是大家的认知。“一些居民不了解垃圾分类的意义，认为是多此一举，做宣传、搞活动更是浪费。”朱晓净说，有时去做垃圾分类督导工作，居民甚至用奇怪的眼神来打量，而自己垃圾分类宣传做得越多，越理解这项工作的意义。

“垃圾分类作用很大，既能使垃圾减量，又能实现生态循环利用。这么进步的事情，为什么不好好做呢？”朱晓净说，意识到这点后，她先从自身做起，在家里就认真践行垃圾分类。

“但习惯养成需要过程和时间，我作为一名社工，只是做一些力所能及的事情，积少成多，

看到碎纸机产出那么多碎纸，朱晓净又灵机一动，用碎纸、废铁盒等做成样式新潮的笔筒……收到了礼物的同事都直夸花瓶美观，来社区办事的居民们还想学习这些东西怎么做呢。

平时，朱晓净和同事们也会经常一起用生动的PPT、形象的道具讲述垃圾分类知识，吸引了不少社区居民来听课。还曾在暑假带着宁波大学的同学们，挨家挨户上门发送垃圾袋、讲解垃圾分类知识，并组织社区家庭合力对卫生死角进行大扫除，清理废弃自行车和居民丢弃的废品。

让垃圾分类工作在社区中推进打下基础，让环保与生活有机结合，共享绿色生活。”

朱晓净指着一份厚厚的名单告诉记者，这是上周末刚刚征集来的垃圾分类督导员志愿者，“有社区居民，也有宁波工程学院的大学生，共有60多名，他们将早晚各一次在各小区每处垃圾投放点进行现场指导和劝导。”

原来，社区垃圾分类存在人手紧、流动性大等难题，特别是督导工作仍以义工志愿者为主，大家工作日都很忙，“而垃圾督导又多集中在早上8点半之前、下午5点以后，对于他们来说，时间较难控制，相对于庞大的居民数量，志愿者人数仍存在缺口，这次有望弥补这个缺口。”

记者 房伟 通讯员 许耀立 文/摄

大榭开发区税务局以“个性化”“品牌化”服务助力企业焕发生机

本报讯(记者 石承承 通讯员 陈光辉 陈婷)从4月1日起,新的增值税减税政策正式实施。如何确保纳税人方便、快捷、准确地享受税收政策,宁波大榭开发区税务局立足临港石化产业发展提升,深入企业抓帮扶、解难题,该局在“三服务”,尤其是服务企业、服务基层中已经摸索出一条特色之路。

大榭开发区税务局结合区域产业结构特点,全力落实与主导产业息息相关的国家各项税收政策。仅近两年就为企业减负达30.45亿元,并不断拓宽“服务”外延,真正做到“抓住需求点、疏通堵点、消除痛点”。特别是针对一些大型企业在税收上呈现涉税事项专业性强,个性化需求较多的特点,大榭开发区税务局打造了独特而富有成效的“一协议、三平台、三项工具”大企业个性化品牌化税收服务体系,努力实现“企业执行税收政策零差错,企业办理涉税事项零违规,企业财务税务处理零失误”的目标。

其中,“一协议”指的是税务部门和企业签订《个性化纳税服务与涉税风险控制税企工作协议》,形成“年初签协议,平时有对照,年终双对账,次年修协议”的闭环运行机制;“三平台”指的是在辖区大榭万华产业园、中海油产业园、东华新材料产业园建立个性化服务平台,定期走访、调研、交流、答疑。以万华工业园为例,2010年至今已举办税企联系活动30期,累计交流研讨解读税收政策近300项次,编辑印发交流成果资料26期,累计30万字。

宁波大榭招商国际码头有限公司是浙江省首家港口运营高新技术企业,港口智能化、绿色化、无人化管理水平位居行业前列。宁波市人大代表、宁波大榭招商国际码头有限公司技术中心执行副主任刘达介绍,税收对公司研发的直接成本补助达到了43.75%,2018年投入研发费用3124万元,较前一年增长25.8%,同时增强了软件开发人员配备,加大了人才引进与奖励的力度。税收政策红利,以真金白银转入企业技术研发,带动企业加快发展。2018年该公司实现利润总额26940万元,同比增长7.48%,新增3项发明专利,5项实用新型专利,吞吐量首次达到316万标箱。

始终坚持把服务企业、服务经济放在首位,打造良好的税收营商环境,大榭开发区税务局不仅荣获全市纳税人满意度调查四连冠,还在今年3月被评为全市首批公共服务窗口文明单位。

亿彩红木家具批发城 首届春博会 4月4日-7日

所有特价产品不参加其他活动!

咨询礼: 签单预交定金的客户均送停车券及红木手串或红木筷子一盒;

抢定礼: 在现场打2折的基础上买2万以上产品,可享受预交订金10000元抵20000元用,以此类推上不封顶;

红包礼: 参与活动可享受抢红包一次(二次进店客户不享受); **签单礼:** 凡活动期间签单可享受砸金蛋一次百分百中奖;



山水大床3件套(酸枝木) 特价1.68万元



皇宫椅3件套(酸枝木) 特价6680元



明式沙发5件套(酸枝木) 特价1.68万元

《宁波晚报》全程质量监督

抢购热线:132 2190 5198

地址:海曙区药行街42号

(威斯汀酒店,亿彩购物中心B1层)

仅限春博会期间 全屋花梨木18件套

特价2.68万元



详见店内海报

公交灵桥西站:1、3、4、7、12、302、354、357、363、511、516、525、527、820、855、856(地铁1号线东门口下车)。